

151 (2791)

ПЯТНИЦА

18 ДЕКАБРЯ

1942 года

Год издания XIII-й  
Цена № 10 коп.

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

## Заботиться о семенах — сейчас!

Хорошие семена — основа высокого урожая. Это истина. И тот, кто уже сейчас беспокоится об этом, проявляет заботу и организует подготовку хороших семян, тот закладывает прочный фундамент для высокого урожая будущего года.

В пример можно поставить руководителей колхозов Волыновского сельсовета. После успешного завершения сельскохозяйственных заготовок, они тут же взялись за подготовку семян. Во всех колхозах этого сельсовета полностью засыпаны семена всех культур, очищены от сорняков и представлены в районную семялабораторию на проверку.

Однако, так заботятся о семенах не везде. Кое-где много говорят о подготовке к весне и мало занимаются практической, черновой работой. Прошел установленный пленумом обкома ВКП(б) срок засыпки семян, в колхозах же «1 мая», и Скрябинском, Макарьевского сельсовета, семенной материал не засыпан из-за отсутствия намолоченного зерна. Беспечные руководители этих колхозов все еще только собираются начать обмолот на семена. А руководители сельсовета, в лице Созина, не только не принимают решительных мер по быстрой организации этой важнейшей работы, а даже стараются взять под защиту беспечных руководителей, объяснив их неповоротливость и беззаботность трудностями военного времени. Вредная опека!

Не уделено должного внимания подготовке семенного материала в колхозах Бельшевского сельсовета. В публикуемой в сегодняшнем номере нашей газеты статье агронома Дегтяря рассказывается о том, как в отдельных колхозах сельсовета — «Призывник», Важенском, Козлихинском и других эта работа подменяется пустой болтовней. Но, как говорят, поле словами не засеешь.

Преступление, когда в ряде колхозов Н-Успенского сельсовета, не засыпав семена, зерно расходуют направо и налево. В Степихинском колхозе только 45 процентов засыпано семян, а авансом на незаработанные трудодни колхозников роздано 5 тонн зерна.

Не единичны случаи, когда в отдельных колхозах, как в колхозе «15 лет Октября», Медведовского сельсовета, не уделяется внимания качеству засыпанных семян. — Мы уже провели эту работу, с семенами у нас все благополучно, — заявляют руководители этого колхоза. В действительности же здесь семена не доведены до кондиционного состояния, не отсортированы, имеют повышенную влажность и пониженную всхожесть.

— От плохого семени — не жди хорошего племени, — говорит русская пословица. Там, где откладывают подготовку семян на будущее, заранее обрекают себя на провал и такому руководителю греш цена.

О семенах нужно серьезно позаботиться и чем скорее, тем лучше. В ближайшие дни нужно тщательно проверить состояние семенного материала во всех колхозах района и создать все условия для его хранения. Там же, где до сих пор еще не засыпаны семена — засыпать и довести их до кондиционного состояния.

## Построим эскадрилью самолетов имени В. П. Чкалова!

### Внесено наличных средств

На 17 декабря от колхозников нашего района поступило наличных средств на строительство эскадрильи самолетов имени В. П. Чкалова 575.000 рублей.

Организовано проходит сбор средств в колхозах Микрихинского сельсовета, где внесено наличными 119.300 рублей. Второе место занимает Крутцовский сельсовет, собравший наличными 115.300 рублей.

Вместе с колхозной деревней активное участие в сборе средств на постройку эскадрильи самолетов принимают трудящиеся города, собравшие наличными 20.000 рублей.

Сбор средств продолжается.

### Вклад трактористов

Горячо одобряют патристический почин тамбовских и саратовских колхозников трактористы и трактористки Ветлужской машинно-тракторной станции, работающие на ремонте тракторного парка. Воодушевленные ответом товарища Сталина тамбовским и саратовским колхозникам, организовавшим сбор средств на постройку боевых машин, они выразили единодушное желание всем, как одному, принять активное участие в этом большом деле и тем помочь своим товарищам — красным бойцам — в успешном продвижении на фронтах.

В первый же день подписки ремонтники отчислили на строительство эскадрильи самолетов имени В. П. Чкалова 17.200 рублей.

В сборе средств активное участие приняли трактористы Сорокин В. И., Виноградов С. С., Ягодников Б. А. и другие. Каждый из них внес на постройку эскадрильи по 1.000 рублей. Многие сразу же внесли деньги наличными.

А. Белов.

### Пятидневный заработок на постройку эскадрильи

Поддерживая благородный почин колхозников сельхозартеля «Парижская Коммуна», учителя и учащиеся Туранской неполной средней школы провели сбор средств на строительство эскадрильи самолетов имени В. П. Чкалова. Коллектив учителей отчислил на постройку боевых машин свой пятидневный заработок.

Активное участие в сборе средств принимают учащиеся. Ученик Жюна Виноградов первым подписался и внес 10 рублей. Всего за первый день внесено средств учащимися 450 рублей. Сбор денег продолжается.

В. Фортунатова.

### В фонд Красной Армии

Следуя благородному почину колхозников сельхозартеля «Алга», Сергачского района, члены колхоза имени Буденного, Сергачского сельсовета, выделяют зерно в фонд Красной Армии. Из своих личных запасов они внесли в фонд Красной Армии 27 пудов хлеба. Кроме этого, колхозы и колхозники выделили 11,5 тысяч рублей на постройку эскадрильи боевых самолетов имени В. П. Чкалова.

Проявляя материнскую заботу о доблестных красных воинах, колхозники этого колхоза на днях отправили бойцам на фронт 16 посылок с новогодними подарками.

Л. Зарубина.

### Колхозники собирают средства на танки и самолеты

С каждым днем увеличивается количество средств, вносимых колхозниками на строительство боевых машин для Красной Армии. В Таджикистане колхозники Ашхабадского района в один день собрали средства на постройку десяти самолетов, а члены сельхозартеля имени 1-го Мая, Фарабского района, решили отчислить 175 тысяч рублей на постройку скоростных бомбардировщиков для гвардейской авиачасти, защищающей Сталинград.

Уже собрано 60.749.000 рублей на строительство самолетов и танков трудящимися Новосибирской области. Сбор средств продолжается. (ТАСС).

### Действующая Армия

Район Владикавказ (г. Орджоникидзе).



На снимке: стрелковое подразделение, которым командует младший лейтенант Чигонидзе, накапливается для атаки.

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 16 декабря

В течение 16 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

При занятии населенного пункта западнее Суровикино наши войска захватили 305 орудий разных калибров, около 1.500 автомашин, два железнодорожных состава с военным имуществом, склады с боеприпасами, а также много другого военного снаряжения.

Юго-западнее Сталинграда в районе Верхне-Кумский в двухдневных боях наши войска разгромили прорвавшуюся в этот район группу войск противника и уничтожили 50 танков и полк мотопехоты 6-й танковой дивизии немцев.

В районе Сталинграда наша авиация уничтожила 35 немецких самолетов, из них 4 транспортных самолета.

15-го декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 12 немецких танков, до 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до 2-х рот пехоты противника.

На северо-западной окраине Сталинграда наши части вели активные боевые действия. Небольшие группы советских бойцов просочились в расположение противника и взорвали несколько дзотов вместе с их гарнизонами. В заводском районе происходила артиллерийско-минометная перестрелка. Прямыми попаданиями снарядов и мин разрушен ряд укреплений противника.

Северо-западнее Сталинграда наши части вели огневой бой с противником. На одном участке немцы, стремясь вернуть оставленные накануне позиции, несколько раз контратаковали наши подразделения. Все контратаки гитлеровцев отбиты. Огнем из всех видов оружия уничтожено до 200 вражеских солдат и офицеров и 5 танков. На другом участке советские разведчики взорвали два склада с боеприпасами противника.

На Центральном фронте в районе западнее Ржева бойцы Н-ской части выбили противника из крупного опорного пункта. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов и много техники. На соседнем

участке бойцы Н-ского соединения отбили ряд контратак противника и уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 16 танков, артиллерийскую и две минометных батареи.

В районе дороги Ржев-Вязьма отдельные отряды нашей пехоты вели бои за улучшение своих позиций, уничтожили 5 немецких танков и три самоходных пушки.

В районе Моздока наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, заняли три населенных пункта. Пытаясь задержать продвижение наших войск, немцы силами пехоты и танков предприняли несколько безуспешных контратак. В этих боях казаки-гвардейцы подбили 13 вражеских танков и захватили 9 автомашин. На поле боя осталось более 300 вражеских трупов.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Полесской области, совершил налет на железнодорожную станцию, находящуюся на важной коммуникации противника. Уничтожено 20 немецких солдат и выведены из строя средства управления и телефонно-телеграфная связь. Другой отряд партизан разрушил узкоколейную железную дорогу и сжег лесоматериалы, заготовленные для отправки в Германию.

В городе Сталино немецко-фашистские мерзавцы устроили большой лагерь для мирных советских граждан, отказавшихся ехать на каторжные работы в Германию. Заключенных в лагере гитлеровцы морят голодом и в течение нескольких дней подряд не дают никакой пищи. Ежедневно в лагере умирает 10—15 человек.

В ряде районов Франции развивается партизанское движение. Многие солдаты и офицеры французской армии, подлежащие демобилизации, захватили оружие и ушли в отряды свободных стрелков. Небольшие отряды французских патриотов устраивают засады и нападают на немецкие транспорты, совершают диверсионные акты на железных дорогах. На дорогах Париж-Биарриц и Париж-Марсель за одну неделю пущено под откос 11 немецких эшелонов с войсками и военными грузами. В результате активных действий партизан убито и ранено много немецко-фашистских оккупантов.

### Поединок пехотинцев с танками

30 бойцов Н-ской гвардейской части, переправившись через реку стали закрепляться на ее правом берегу. Выдвинувшиеся из укреплений 17 немецких танков открыли бешеный огонь по переправе. Красноармейцы приняли неравный бой, хотя под руками у них не оказалось никаких специальных противотанковых средств. Советские бойцы залегли в укрытия и с фланга открыли из трехлинейных винтовок прицельный огонь по смотровым щелям вражеских машин. Огонь

был точный. Остановился один танк, затем второй, третий. Крышка люка одного танка открылась, из нее высочил офицер. Красноармеец Давыдов сразил его меткой пулей.

Стойкость горстки бойцов дала возможность нашим бронебойщикам переправиться через водную преграду и с ходу обрушиться на врага. В этой схватке немцы потеряли 8 танков.

Центральный фронт,  
15 декабря.

(ТАСС)

## По-большевистски готовиться к весне! Живое дело подменяют болтовней

В конце ноября, на совещании при Бельшевском сельсовете, руководители колхозов и бригады взяли на себя ответственные обязательства по повышению урожайности. В принятом социалистическом обязательстве записано, что — не откладывая на будущее колхозы немедленно развернут подготовку к весеннему севу с тем, чтобы в 1943 году получить урожай зерновых 15 центнеров с гектара, картофеля и овощей — 100 цент. и льноволокна — 3,5 цент.

Одним из конкретных обязательств руководители колхозов брали — до 10 декабря очистить на сортировках и триерах весь посевной материал.

Напомним белшевицам, что этот срок давно уже прошел, но обязательство в большинстве колхозов осталось только на бумаге. Отдельные колхозы, как Баженовский (председатель колхоза Н. Ковригин), Козлихинский (председатель колхоза Н. Столяров) не только не очистили семена, а даже полностью не засыпали их.

В Баженовском колхозе засыпка зерновых выполнена лишь на 21,4 процента, картофель не засыпан и наполовину. Не выполнен этим колхозом план засыпки семян гороха, клевера, львосома и совершенно не засыпаны страховые и переходящие фонды. Провалили работу по засыпке семян в Козлихинском колхозе, в сельхозартели «Призывник» (председатель Шустин) и в ряде других колхозов. Взяв обязательства, председатели колхозов Столяров, Ковригин, Шустин и другие решили, что ими уже все

сделано по организации подготовки к весне, но время идет, а под лежащий камень вода не течет.

Серьезное обязательство взяли белшевицы по заготовке и вывозке удобрений на поля. До первого апреля колхозы должны заготовить 100 тонн золы, 6 тонн куриного помета, вывезти на поля 7.000 тонн навоза, 2.000 тонн торфа. В ряде колхозов эта работа начата, но не везде соблюдается агротехника хранения удобрений. В Токарихинском и Козлихинском колхозах эта работа выполняется небрежно, кое-как. Навоз, вывозимый этими колхозами на поля, в штабеля не складывается, а разбрасывается небольшими кучками. В таком виде он вымерзает, выщелачивается и к весне абсолютно обесценится, как удобрение.

Ответственный участок — это подготовка к весне сельскохозяйственного инвентаря. Но из всех колхозов сельсовета к ремонту инвентаря приступил лишь один колхоз «Призывник». До сих пор ни один колхоз не приступил к подготовке к сельскохозяйственным работам крупного рогатого скота.

Плохими, очень плохими хозяевами своих слов оказались белшевицкие руководители.

Каждый прошедший день дорог и, тот, кто с максимальной нагрузкой не использует это время для подготовки к севу, кто живое дело подменяет болтовней, тот обманывает себя и многое проигрывает в организации высокого урожая. Подготовку к весне нужно начинать немедленно и разворачивать ее по-настоящему. **И. Дегтярь.**

## Выполнили план сбора местных удобрений

Широко развернулась подготовка к весеннему севу в колхозах Хвастовском и Базановском, Крутицком сельсовета. Включившись в месячник по заготовке местных удобрений и вывозке навоза на поля, колхозники этих колхозов за 8 дней месячника закончили выполнение задания по сбору местных удобрений и больше, чем наполовину выполнили план

вывозки на поля навоза.

Одновременно с заготовкой удобрений эти колхозы проявляют заботу о семенах и инвентаре. Оба колхоза полностью засыпали требующееся количество семян, провели их очистку. В Хвастовском колхозе дружно прошел ремонт сельскохозяйственного инвентаря, который на сегодня находится в полной боевой готовности. **М. Ганзин.**

## Недопустимая медлительность

— До весны еще далеко и мы успеем, подготовимся, — заявляют руководители колхоза «1-е Мая», Макарьевского сельсовета, оправдывая свою отсталость и неповоротливость в подготовке к весне.

В колхозе до сих пор не все засыпаны семена. Своевременно не организовав обмолот зерновых, здесь стараются прикрыть этим срыв засыпки семенного материала.

Да и не только с семенами

плохо в колхозе. Почти декада прошла со дня объявления месячника по заготовке и вывозке местных удобрений, а в колхозе только еще расквашиваются, да намечают сроки, когда им включаться в месячник.

Подобная медлительность в организации подготовки к весне недопустима. Это должны, наконец, понять руководители колхоза и в ближайшие же дни выправить положение с подготовкой к весне. **К. Полевая.**

## В счет поставок будущего года

Сотни колхозов Рязанской области, выполнив обязательства по всем видам поставок, вывозят зерно, овощи в счет плана 1943 года. Авансом сдают зерно и овощи в Карабинском, Чучковском и других районах области.

В Читинской области сдают сотни тонн мяса в счет будущего года. Члены сельхозарте-

ли имени Смотна, Оловянинского района, уже сдали 600 центнеров мяса. Тысячи центнеров мяса сдают авансом и колхозники других районов области. Передовые сельхозартели Борского и Богородского районов, Горьковской области, вывозят хлеб авансом в счет натуроплаты за работы МТС за 1943 год. (ТАСС).

Действующая Армия  
Сталинград



На снимке: мнометчики подразделения старшего лейтенанта Горюнова ведут огонь.

## Подарки фронтвикам

75 новогодних посылок отправили красным фронтвикам ново-успенские колхозники. Члены Осиновской сельхозартели в посланных 10 посылках на фронт вложили теплые носки, перчатки, жареное мясо, вино, сдобные булочки, махорку и бумагу. Они написали красным воинам теплые письма. **Воскресенский.**

## 135 посылок с новогодними подарками

В подарок красным бойцам от колхозников сельхозартели Медведовского сельсовета послано 135 посылок. Только колхозники колхозов «Северный гудок», «Свободный путь» и им. М. Горького отправили на фронт по 20 посылок. В них они положили сдобное домашнее печенье, масло, мясо, шерстяные варежки и носки.

## Красным бойцам от домохозяек

Домохозяйки города Ветлуги послали бойцам Красной Армии 160 новогодних посылок. В посылки они положили: колбасу, пряники, вино, кисеты с табаком, спички, бумагу, карандаши и мыло.

В организации посылки новогодних подарков защитникам родины активное участие приняли: домохозяйка Евдокимова, собравшая в 55—56 кварталах 228 рублей на посылки, домохозяйка Юрышева В. Н., собравшая в 47 квартале 600 рублей и пенсионер Кротов А. И., собравший в седьмом квартале 373 рубля. **Л. Фотина.**

## Новогодние подарки бойцам

В Карагандинской области широко разворачивается сбор новогодних подарков фронтвикам. Горняки шахты №—18 только за два дня отчислили на приобретение подарков более 10 тысяч рублей.

Члены сельхозартели «Передовик», Осокарского района, отправили в подарок фронтвикам 750 кур, колхозники артели имени Сталина посылают тонну белой муки, 80 килограммов масла и другие продукты. (ТАСС).

Выше темпы лесозаготовок!

## Стахановцы лесозаготовок

Каждый кубометр своевременно заготовленной древесины — это реальная помощь фронту, красным воинам в разгроме фашистских варваров. Вот почему советские патриоты, работающие в лесу, отдают все свои силы, всю энергию, выполняя свое задание на заготовке древесины.

— Наш священный долг помочь фронту стахановским трудом. И мы это сделаем, — заявили колхозники-лесорубы, пришедшие в деланку из колхозов Фабричного сельсовета.

Свою готовность трудиться в полную меру своих сил они доказали с первых же дней прихода в лес. Отлично работает возчик Смирнов Дмитрий Дмитриевич. Свое сезонное задание он выполнил за 10 дней. За это время он подвез 110 кубометров древесины. Его достойному примеру следуют и другие возчики. Так, например, Ершов Н. А. и Малышев Н. И. изо дня в день выполняют свое задание. Или взять бригаду лесорубов, где бригадиром Шуверов Н. С. В его бригаде работают девушки Цинагорова К. С. и Галашова Т. Г., которые также хорошо справляются со своим заданием. Не было еще дня, чтобы девушки остались в долгу перед фронтвиками, не

выполнили бы своего задания. Образцом социалистического отношения к труду является лесоруб Хлопов Н. М., который с первых дней прихода в лес изо дня в день выполняет норму на 120 — 130 процентов. Хорошо работая на заготовке, он поставил перед собой задачу помочь отстающим бригадам женщин, научить их работать в лесу.

В одном ряду с другими идет в работе пожилой колхозник-лесоруб Королев Н. М. (Красно-Прудский сельсовет). Он ежедневно с честью выполняет свое задание. Под руководством лесоруба-стахановца Сахарова М. И. добились 100 процентного выполнения норм бригады девушек-лесорубов, из колхозов Хуторского сельсовета, где бригадирами Кудрявцева А. В. и Кочнева Д. И.

Стране нужен лес. Об этом должен крепко помнить каждый лесоруб, работающий в лесу, и в своем повседневном труде держать равнение на передовикам лесозаготовок. Это будет лучшей помощью родине и фронту в ускорении разгрома ненавистного врага.

**А. Черных,**  
парторг обкома ВКП(б).  
Калининский лесопункт.

## По примеру женской бригады

О почине девушек-патриоток, организовавших женскую бригаду по заготовке леса на Стрелицком лесопункте, узнали девушки Ветлужского лесопункта. Они горячо одобрили инициативу бригадира Таисии Лебедевой и решили сами перейти на самостоятельную работу. Работая подсобницами, девушки давали низкую производи-

тельность труда. Теперь они организовали женское звено и в первый же день работы самостоятельно успешно выполнили дневное задание. Звеньевая Осокина М. Е. дала слово, что ее звено приложит все свои силы и будет добиваться не только выполнения, но и перевыполнения норм выработок. **Д. Горохов.**

## За границей

### Английские войска преследуют Роммеля

Лондон. В комюнике командования английских вооруженных сил на Ближнем Востоке сообщается, что английские передовые войска, несмотря на препятствия в виде минных полей, продолжают тревожить отступающего противника и сейчас находится значительно западнее Эль-Агейлы.

В ночь на 16 декабря тяжелые бомбардировщики союзников успешно атаковали Неаполь, в гавани которого возникли большие пожары. В ту же ночь сильной бомбардировке были вновь подвергнуты Тунис и Ла-

гулетт. Кроме того, была атакована железная дорога между Сусом и Спаксом.

Агентство Рейтер передает, что основная часть роммелевских сил уже отступила более чем на 60 километров к западу от позиций в Эль-Агейле.

Газета „Дейли Мейл“ считает возможным, что войска Роммеля вовсе отойдут от Триполитании и соединятся с немецкими войсками в Тунисе, но для этого им придется совершить длинный и трудный путь по пустынной труднопроходимой местности.

### Военные действия в Северной Африке

Лондон. По сообщению штаба командования союзными силами в Северной Африке, английские патрули продолжают свои действия перед позициями, занимаемыми частями союзников. Бомбардировщики союзников атаковали вчера приста-

ни Бизерты и Туниса. Отмечены попадания в доки.

**Нью-Йорк.** Как передает радио-компания «Колумбия» большое количество американских войск, имеющих значительное военное снаряжение, продолжают высаживаться в Северной Африке.

### Бегство Лебрена из Франции

Лондон. Агентство Рейтер передает, что бывший президент Французской республики Аль-

берт Лебрен в момент военного краха Франции бежал из Франции в нейтральную страну.

Зам. ответств. редактора **К. Н. Тюрхова**